马太福音第6章

本文未使用任何版权材料 具体章节的摘要和解释来自圣经, 它们是公共领域的宗教文本。 免费复制和分发:传播信息 (Peter Lok) 骆沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

马太福音第6章

生命的意义

生命的本质像是一条流动的河流,包涵了多层次、多面向的意义,既抽象又具体,既深奥又平凡。从生物学的角度来看,生命是一种自我维持和自我复制的现象。生命本身并无固有的意义,而是需要个体在生活中自行创造。生命的价值,来自于人类作为理性的存在,能够进行道德判断与选择。这些观点揭示了生命不仅仅是生物的现象,更是一种存在的体验。从文化与宗教的角度来看,生命常被赋予神圣的意义。生命被视为创造者的恩赐,具有不可侵犯的价值。生命是每个人每天都在经历的现实。生命是一个连续的过程,是由无数个当下组成的。它可能是一个孩子的笑声,一场雨后的清新气息,或者是与挚爱之人共度的温暖时光。这些微小的瞬间,正是生命的真实面貌。

马太福音〔第六章〕

飞鸟需要盘旋觅食,人也需要工作养生,人的忧虑既不能改变神的安排,也不能改变自己的命运,有办法的事用不着忧虑,没有办法的事忧虑也没有用。忧虑既然无济于事,人却常常忧虑,心里对所有的依靠都不放心。所罗门所穿戴的人工的极品,远不如神的创造。我们应该好好地趁着还有今日,天天彼此相劝,让神的恩典带领我们渡过每个今日。不要成为明天还没有到来的难处,和需要的成为奴隶,因为明天如何,我们还不知道。

耶稣说,如果你的施舍是为了得到'人'的赞赏,那便是你所得到的所有奖赏了。唯有行在暗中的施舍,将得到天父的赏赐。敬虔的施舍必须发自于内心的爱,为了响应神的爱,是一种自然爱的流露。'你父在暗中察看,必然报答你'!这句重复出现了3次的经文,是

一个肯定的赏赐。也是表明天父一定会成就的应许。我们祷告,要有与神同在的心,不容许任何事情来搅扰,与天父心有灵犀,我们不是在说服天父,乃是在说服自己;不是神不听祷告,乃是我们不相信神会垂听祷告。

施舍、祷告和禁食这三件事上,主耶稣都提到:他们是「故意的」。是故意让人看见:真正的关键是在于我们动机如何?是不是故意要让别人知道。这三件事都应该发自内心真实的爱,只是做在表面,那就完全失去了它的意义。真正的信仰,必然带来谦卑。因为我们越亲近神,越能发现他的伟大,也越能看到我们自身的渺小。当我们施舍的时候,我们不是为了要得人的称赞,也不是为了要做给人看,而是一种生命自然的流露。

主祷文是愿神在全地掌权,那时神的旨意将行在地上,如同行在天上一样畅通无阻。神的权柄和旨意有没有在我们身上畅通无阻?我们要省察自己所求的是「日用的饮食」,还是奢侈享乐?对神的供应有没有信心?对神的安排有没有顺服。若在不饶恕人的时候祷告,会发现那些祷告好像传达不到天父的面前,乃是因为与天父的关系未通达。我们要省察自己对神的亏欠,也要省察自己对别人的记恨。我们要赦免别人,像神赦免我们。我们遇见试探的时候,求神让我们不要遇到无法抵受的试探。我们承认自己的软弱,求神保守。

人的眼睛看的是甚么,往往说出人心里面所爱的是甚么;眼睛乃是人「身上的灯」,人的眼睛会把全身最隐藏的东西照射、显明出来。我们的心若专一地只思念天上的事,我们的眼睛就会单一地注视于神,我们的灵窍就必开启。

一心要积财在地上的人,他们的目光很单纯,就是要钱;今天最有问题的人,乃是那些又要积财在地上、又要积财在天上的人。地上的财富是不可靠的,环境的变迁会使财富贬值,财富本身会变质、耗损,财富会不知不觉流入别人的口袋。主耶稣叫我们不要只知道「为自己」积存钱财,而要为天国使用钱财,为神而用,为主的名周济贫穷。

我们同心祷告

主,感谢你,因你何等乐意亲近我们,赐福与我们。求你帮助我们能敬虔的行善事,定睛神国的价值观,每天靠主过得胜的生活,活出美好的见证。求你教导我们,除去一切拦阻,凭着信心和谦卑的态度寻求你的面,也求你按照你 荣耀的应许,亲自成全。

感谢祷告奉耶稣得胜的名祈求,阿们!

马太福音 6

施舍不可张扬

6 "你们小心,不要在众人面前行你们的义,让他们看见;如果这样,就得不到你们天父的赏赐。² 因此你施舍的时候,不可到处张扬,好像伪君子在会堂和街上所作的一样,以博取众人的称赞。我实在告诉你们,他们已经得了他们的赏赐。³ 你施舍的时候,不要让左手知道右手所作的,⁴ 好使你的施舍是在隐密中行的。你父在隐密中察看,必定报答你。

如何祷告

⁵ "你们祈祷的时候,不可像伪君子;他们喜欢在会堂和路口站着祈祷,好让人看见。我实在告诉你们,他们已经得了他们的赏赐。 ⁶ 但你祈祷的时候,要进到密室里去,关上门,向在隐密中的父祈祷。你父在隐密中察看,必定报答你。 ⁷ 你们祈祷的时候,不可重复无意义的话,像教外人一样,他们以为话多了就蒙垂听。 ⁸ 你们不可像他们,因为在你们祈求以先,你们的父已经知道你们的需要了。 ⁹ 所以你们要这样祈祷:

'我们在天上的父,

愿你的名被尊为圣,

10 愿你的国降临,

愿你的旨意成就在地上,

如同在天上一样。

11 我们每天所需的食物,

求你今天赐给我们;

12 赦免我们的罪债,

好像我们饶恕了得罪我们的人;

18 不要让我们陷入试探,

救我们脱离那恶者。'(有些后期抄本在此有"因为国度、权柄、荣耀,全是你的,直到永远。阿们"一句)

¹⁴ 如果你们饶恕别人的过犯,你们的天父也必饶恕你们。 ¹⁵ 如果你们不饶恕别人,你们的父也必不饶恕你们的过犯。

禁食不让人知

¹⁶ "你们禁食的时候,不可像伪君子那样愁眉苦脸,他们装成难看的样子,叫人看出他们在禁食。我实在告诉你们,他们已经得了他们的赏赐。 ¹⁷ 可是你禁食的时候,要梳头洗脸, ¹⁸ 不要叫人看出你在禁食,只让在隐密中的父看见。你父在隐密中察看,必定报答你。

积财于天

19 "不可为自己在地上积聚财宝,因为地上有虫蛀,有锈侵蚀,也有贼挖洞来偷。 ²⁰ 要为自己积聚财宝在天上,那里没有虫蛀锈蚀,也没有贼挖洞来偷。 ²¹ 你的财宝在哪里,你的心也在哪里。

里面的光

²² "眼睛就是身体的灯。如果你的眼睛健全,全身就都明亮; ²³ 如果你的眼睛有毛病, 全身就都黑暗。如果你里面的光变成黑暗,这是多么的黑暗!

不要为明天忧虑

24 "一个人不能服事两个主人;他若不是恨这个爱那个,就是忠于这个轻视那个。你们不能服事 神,又服事金钱("金钱"亚兰文是"玛门")。 25 所以我告诉你们,不要为生命忧虑吃甚么喝甚么,也不要为身体忧虑穿甚么。难道生命不比食物重要吗?身体不比衣服重要吗? 26 你们看天空的飞鸟:牠们不撒种,不收割,也不收进仓里,你们的天父尚且养活牠们;难道你们不比牠们更宝贵吗? 27 你们中间谁能用忧虑使自己的寿命延长一刻呢? 28 何必为衣服忧虑呢?试想田野的百合花怎样生长,它们不劳苦,也不纺织。 29 但我告诉你们,就是所罗门最威荣的时候所穿的,也比不上这花中的一朵。 30 田野的草,今天还在,明天就投进炉里, 神尚且这样妆扮它们;小信的人哪,何况你们呢? 31 所以不要忧虑,说:'我们该吃甚么?喝甚么?穿甚么?' 32 这些都是教外人所寻求的,你们的天父原知道你们需要这一切。 36 你们要先求他的国和他的义,这一切都必加给你们。 34 所以不要为明天忧虑,因为明天自有明天的忧虑,一天的难处一天当就够了。"

马太福音第6章是登山宝训(马太福音5-7章)的一部分,重点在于基督徒生活的实践层面,特别是诚实、谦卑和对神的完全依赖。本章涵盖了施舍、祷告、禁食、财富观和对神的信靠等主题。

章节内容和重要经文

1. 施舍(1-4节)

• 关键经文:

「你施舍的时候,不要叫左手知道右手所做的,为要叫你施舍的事行在暗中,你父 在暗中察看,必然报答你。」(马太福音 6:3-4)

• 主题:

善行应该出于纯洁的动机,不应为了得到人的称赞,而是为了取悦神。

2. 主祷文与祷告(5-15节)

关键经文:

「所以,你们祷告要这样说:我们在天上的父,愿人都尊你的名为圣,愿你的国降临,愿你的旨意行在地上,如同行在天上。」(马太福音 6:9-10) 「你们饶恕人的过犯,你们的天父也必饶恕你们。,(马太福音 6:14)

• 主题:

祷告应该是诚恳的、专注于神的旨意。主祷文提供了一个范例,强调敬拜、依赖和 饶恕。

3. 禁食(16-18节)

• 关键经文:

「你禁食的时候,不要像那假冒为善的人,脸上带着愁容,因为他们把脸弄得难看,故意让人看出他们在禁食。我实在告诉你们,他们已经得了他们的赏赐。」(马太福音6:16)

主题:

禁食应该是对神的敬虔行为,而非为了博得他人的注意。

4. 积财宝在天(19-24节)

• 关键经文:

「不要为自己积攒财宝在地上,地上有虫子咬,能受坏,也有贼挖窟窿来偷。只要积攒财宝在天上。」(马太福音 6:19-20)

「一个人不能事奉两个主;不是恶这个爱那个,就是重这个轻那个。你们不能又事奉神,又事奉玛门。 $_{i}$ (马太福音 6:24)

• 主题:

鼓励信徒专注于永恒的价值,而非短暂的物质财富,因为心的方向决定灵命的深度。

5. 不要忧虑 (25-34节)

• 关键经文:

「所以我告诉你们,不要为生命忧虑吃什么、喝什么;为身体忧虑穿什么。生命不

胜于饮食吗?身体不胜于衣裳吗?」(马太福音 6:25) 「你们要先求他的国和他的义,这些东西都要加给你们了。」(马太福音 6:33)

主题:

强调信靠神的供应和主权,呼吁信徒将焦点放在神的国度,而非日常忧虑。

神学思想

马太福音第 6 章的核心是对真实敬虔的呼召,并与外在的假冒为善形成鲜明对比。它挑战信徒在心灵深处对神的忠诚,并鼓励他们过着与天国价值一致的生活。

• 神的主权: 神是供应者和审判者, 祂察看人内心的动机。

• 天国伦理: 呼吁信徒活出天国的价值观,放下世俗的追求。

敬虔的本质: 属灵的操练应该出于对神的爱,而非为了博得人的称赞。

属灵影响

马太福音第6章对基督徒的属灵生活有深远的影响:

- 1. 祷告生活: 主祷文成为基督徒祷告的核心内容,帮助信徒专注于神的旨意。
- 2. 对财富的观念: 鼓励信徒追求属灵财富,拒绝物质主义。
- 3. **信靠神:** 「不要忧虑」的教导激励信徒在困境中依靠神的信实,活出平安和喜乐。
- 4. 谦卑与诚实: 提醒信徒检视自己的动机,避免假冒为善的行为。

这章经文不仅提供了属灵生活的指引,也成为基督徒在日常生活中实践信仰的指南,帮助 他们更深地信靠神,并活出属灵的自由与喜乐。

0